7. tétel - Elemi geometrial transzformaciok

Pont és vektor

e Mindent szdmmal kell leirni: pontot és vektort is > koordinatak

e Koordinata rendszerek
o euklideszi: tengelyekt6l mért tavolsag
o polar: origotol mért tavolsag x tengely pozitiv részével bezart szog
o homogeén: :)

Vektormiiveletek koordinatakkal

e Mozgatas (Eltolas)
o Haadva van a vektor, akkor a vele valé eltolasban minden P pont P! képére teljesiil, hogy a PP!
vektor egyenld v-vel.
o Tulajdonképpen Osszeadas
o Szamolas Descartesban:
v, +V, = (X, 06)i + (v, +y,))
e Skalaris szorzat
o ahossz*bhossz*cos(bezartszog)
o Jelentés: vetiilet
o Szamolas Descartesban:

ViV, = ("(1‘7 + y1j) . (Xzi"' .sz) = (X1X2+ y1y2)

v2

[v1]-cosa

e Vektorialis szorzat
o ahossz*bhossz*sin(bezart sz6g) méretii a-ra és bre merdleges vekti jobbké szabaly szerint
o Jelentés: kifeszitettt paralelogramma teriilete
o Szamolas Descarteshan:
i j k
X1 Y124
Xy Y2 25

Egyenes és sik explicit és paraméteres egyenletei

e [Egyenes
o implicit
ne(x=Xxo) +n,(y—yp)=0
o explicit
X=Xg+ Vv t
Y=Y + Vy t
e Sik

o implicit



n(x=x) +n,(y=yo) +n,(z-2,)=0
o explicit

kiafasztérdekel mikor semmiresejo

Elemi affin transzformaciok és matrixos felirasuk

e A parhuzamos egyeneseket parhuzamos egyenesekbe atvivo transzformdaciokat affin transzformacidknak

nevezziik. Minden linearis transzformacio ilyen.
e Skalazas

o A skalazas a tavolsagokat és méreteket a kiilonboz0 tengelyeken egymastol fliggetleniil modositja
=8z, yY=8-y =8,z
S: 00
r'=r-10S5, 0
0 0S8,
e Forgatds
' =xz-cos¢p —y-sing, Yy =z sind+y-cosap.
, cos ¢ sin @
r=r| .
-sin @ cos ¢
e Nyiras

o Ugy képzeld el mintha a téglalapot megloknéd alul és feltolnad egy ilyen paralelogramma formaba

X=x; y=y+ax;

o Tikrozés

Fix pont megadasa

A transzformacio fixpontja az ami a transzformacid utdn 6nmagéba keriil.

Amennyiben nem az origd koriil akarok forgatni vagy skalazni, hanem x_p, y_p pont koriil, akkor:
Skalazasnal:

X'= Sy (X-X,) + X,,;
y=3S, Y-y, +¥pu
e Forgatasnal:
X'= (X-X,)*cos ¢ - (y-y,)*sin ¢ + X;
Y'= (x-X;)"sin 6+ (- y,)* cos ¢ + ¥



Miiveletek sorrendje

e ¢l6bb skalazunk, és forgatunk
e aztan eltolunk

Modellezési feladat: 2 csukloju robotkar

e Azalényeg, hogy mindig feljebb tolom és forgatom a viszonyitasi pontot

Osszetett transzformacio

Osszetett transzformacio tobb transzformacio egyiittese
Jelen esetben az altalanos alak:
r=rA+p
Ahol A linearis trafok dsszessége: forgatas, skalazas, tikrozés, nyiras
a végén p pedig egy eltolas
Amig linearis a traf6 addig 6ssze szorozgatom a transzformacios matrixokat, hogy megkapjam az eredot
(konkatenacio)



